

Тамбовчане в среднем занимают у ломбардов 12 тысяч рублей

По итогам первого полугодия ломбарды выдали тамбовчанам больше 9,5 тысяч займов на сумму свыше 113 млн рублей. Количество договоров за год уменьшилось на 23%, а объем средств, напротив, вырос на 5,5%.

Как отмечают эксперты Банка России в исследовании тенденций на рынке ломбардов (https://www.cbr.ru/analytics/microfinance/lombard/2024_1/), это связано с повышением стоимости залоговых активов (в основном ломбарды выдают займы под залог золотых изделий). В среднем жители региона занимают у ломбардов около 12 тысяч рублей.

Кроме того, около 50% ломбардов на рынке были зарегистрированы более 10 лет назад (с 2004 по 2014 год), прошли все ключевые этапы экономических изменений и сейчас играют основную роль в функционировании рынка, задавая ориентиры для других участников.

В исследовании также отмечается, что по оценке ломбардов, их клиенты стали внимательнее изучать условия залогового билета и контролировать оценки залога, однако всего 24% ломбардов указали, что их заемщики сравнивают ставку в ломбарде с установленным Банком России предельным значением полной стоимости кредита.